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Munkás biztosítás,
A legújabb kor humánus vív­

mányai között, a leghumánusabb 
ntézmóny a munkásbiztosilás. Azt 

hisszük ennek fogalmával már an­
nyira tisztába van minden elfogu­
latlan müveit és gondolkozni tmdó 
lélek, hogy ennek célját magyaráz­
ni is alig szükséges.

Még régen megtörténhetett az, 
hogy a munkás, ha munkaközben 
valami baleset érle, mely után 
naiÉikaképteien nyomorék lett, 
koldusbotot vehetett kezébe nem 
csak ő : hanem esetleg családtagjai, 
gyemekei hozzálartozoi, ma ahol a 
munkás biztosítást úgy fogják fel, 
mint a^hogy azt fel kell fogni, ez 
az eset ki van zárva.

Hiszen tudjuk azt, hogy régente 
ktálünösen a bányászok, ezek 
közül a szénbányászok, bányarob­
banás, vagy akna omlásnál bánya- 
tüz eseteknél ezer ós ezer számra 
pusztultak el, betevő falt nélkül 
hagyták az emberi könyörülere 
árva gyt-rmekeiket, vagy gyári 
szerencsétlenségeknél, hány ártatlan 
gyermek lett kitéve az éhhalálnak, 
kiknek kenyérkeresőit a gép, gyár 
nyomorékká tette meggyilkolta. 
Borzasztó, hajmeresztő még vissa- 
emlékezni is az ilyen szerencsétlen­
ségre.

Éppen azért: ha a munkásbiz- 
ositó pénztárak a munkásbiztosit-ás
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A susogó lombok küzd.
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— Edmond de Fánchery az urak 
rklubjának tagja ma sokat veszített.

— Amint a klub oszlopcsarnokát el­
hagyta, úgy érezte hogy elájul,

— Koldus volt.
— Lassan, támolyogva haladt le, az 

utczán kocsit intett és lakására hajta­
tott. . .

— Levágta magát a kerevetre és 
maga álé bámult

— Hm. Az öregeknek igazuk volt; 
csakhogy mi, könnyelmű fiatalok csak ak- | 
kor fogadjuk meg okos tanácsukat mikor 
ők már nem segíthetnek rajtunk.

— Mfst szeretném tudni bogv mit 
csinálunk, Edmond?

— kétszázezer frank! Nem csekély­
ség! volt nincs! Hihetetlen, de mégis való. 
Kedvem volna magomat a másvilágra cx- 
pediálni, de mit étnek el vele?

— Bír Ed mond, Edmond: hát ennyi- j 

re jutottunk ?
— Pedig bizony nincs egyéb mód; |

ügyét, úgy fognák fel. amint azt 
az emberi humanizmus parancsolná, 
ezeknél üdvösebb, fenségesebb in­
tézményeket a XX ik század elején 
még nem alkottak volna.

Azonban sajnos, nálunk itt 
Magyarországon, különösen a ke­
rületi munkásbiztositó pénztáraknál 
nem úgy gondolkoznak. Itt neég a 
szerencsétlenül járt munkást, egy 
könnyen nem kártalanítják; azzal 
vagy családjával alkudoznak, a 
biztosítási összegből mindenféle el­
men és furfanval le akarnak huzni 
szóval, a szerencsétlenül járt biz­
tosítót munkás kivan annak téve, 
hogy csak peruiján jut a biztosított 
ószeghez és akkor is úgy, ha tete­
mes ügyvédi költséget nagy per­
költség fizet abból a nyomornlt 
csekélységből, mely csak éppen a 
koldulástól vagy az éhségből men­
ti meg.

Másként áll azonban a dolog 
Ausztriában. Ott is vannak kerületi 
mun k ásbiztusitási pénztárok, de 
azok hivatásuk magaslatán állanak, 
az igazi humanizmust szolgálják és 
arra törekednek, bogy a msnkás. 
akit munkaközben ért a szerencsét­
lenség, aki igv munkaképtelen lett, 
teljes életére biztosítanak, anyit kap, 
hogy e mellett nem kell nélkülöz­
nie, nem kell koldusbotra jutnia.

Hogy ez csakugyan úgy áll, 
hogy a szegedi kerületi munkás­
biztositó pénztár mindenféle furfang-

febelövöm magamat vagy megnősülök. 
Majdnem egyre megy. Itt gyors, ott lassú 
halál . . .

— Fáradtan emelkedet fel a kerevet- 
röl és gondolatokba melyedve sétált fel 
és alá a szobában.

— Maga sem hitte el hegy olyan 
szegény mint a legutolsó bérszolga künn 
az utczán

— Furcsa játéka a sorsnak
— Tegnap még ünnepelt, gazdag 

világfi, ma koldus
— Lehetséges, hogy mig ő . itt két 

ségbeesve tépelődik — az a másik fél, 
a nyerő őrömében azt sem tudja, mit 
tegyen...

Edmond de Fánchery leült íróaszta­
lához, hogy leszámoljon az élettel.

Nem tudott megbarátkozni azzal 
a gondolattal, hogy ő az idealista, most 
érdekből megtegye azt amitől irtózott.

Nem, soha!
Nem tudta még csak a gondolatát 

megszokni, hogy elvegyen, egy pénzeszsá­
kot.

Inkább a halál, nntsem rámondjak, 
hogv érdekből tette.

Végrendeletet irt és búcsúzott.
Tehát halál, haiti . . .
Képzeletében már ott látta magát

gal iparkodik kijátszani a szeren­
csétlenül járt munkást, vagy leg­
alább azon iparkodik, hogy a biz­
tosított összegből lehúzzon, arra 
példákat tudunk lehozni.

Egy Sinkó nevezetű munkás, a 
téglagyárnál dolgozva munka közben 
lezuhant a gödörbe, minek követ­
keztében teljes munkaképtelen lett.

ür hamburger ki is állitota a 
bizonyítványt, hogy az illető kép­
telen többé munkára.

A, Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár főorvosa Dr Lamberger vé­
leményével szemben azt állította, 
hogy az illető munkás munkaköz­
ben hirtelen gulaütést kapott és 
úgy zuhant le, minek következtében 
a biztosítási összeg kiutalását 
megtagadta.

Perre került az ügy és a vége 
az lett, hogy a szerencsétlenül járt 
munkásnak havi 43 koronát Ítélt 
meg a bíróság. Úgy ám, hanem eb­
ből a zösszegből tetemes részt az 
ügyvédnek kellett fizetnie.

Nem a karjuk azt a másikeset.rész­
leteit felhozni;Midőn Borda Mihály 
iskola szolga biztosított egyén a 
kerületi pénztár kórházban a piszok 
és rondaságba úgy szólván élve 
rodhadt el.
Ezzel az eljárással szemben nézzük 
az ausztriai betegsegélyző kerületi 
munkásbiztositó pénztár eljárását.

Papdi Sándor csongrád lakos 
Bécsben egy gépgyárban dolgozott,

a hófehér ágyon átlőtt halántékkal. A vér 
az a piros vér pedig megfestette a hófe­
hér csipkés párnát.

Azt a párnát, melynek csipkéit még 
boldogult édesanyja és egy kedves leány­
ka ujjacskái hímezték.

Csakhogy ők már rég pihentek. Ők 
már rég boldogok.

Most, hogy eszébe jutottak ok, a ked­
vesek, nem is találta oly borzasztónak » 
halált.

Most érezte csak, hogy milyen üres 
is volt számára az egész világ nélkülök 
most fogta el valami kimondhatatlan vágy 
utánuk, . .
És Edmond de Fánchery szemei megteltek 
könynvekkel.

Leborult arra a hófehér vankosra 
csókjaival halmozta el a fehér habos se­
lyem csipkéket és sirt keservesen. Feje 
hátra hanyatlott — elkábult és a habos se­
lyemcsipke zizegve beföditek izzó honi ■ 
lokál

Oly jól esett agyának az a hideg, 
könnyű selyemlepel mintha elhunyt kedvese 
kinek parányi kacsóit érezte yolna.

És Edmond de Fánchery visszagondol 
ifjú korára,

(Folyt köv.)
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munkaközben éri baleset imát szin­
te munkaképtelen lett.

A bécsi kerületi munkás biz­
tositó pénztár, minden felszól litás, 
per nélkül az illetőnek teljes életére 
havonként 100 korona 50 fiiért 
juttat

íme a szegedi kerületi Munkás- 
BiztositóP énztár, amely vérig bosz- 
szantja a munkaadókat sőt azt le­
het mondani irgalmat és kegyeimet 
nem ismerő vas szigorral hajtja be 
a munkaadókon a biztosítási ősszget 
akkor:; midőn a munkást, munka- 
közben szerencsétlenség éri minden 
furfangot felhasznál a szerencsét­
lenül járt munkással szemben, 
hogy valamit, ha egyebet nem, 
egy kis csekélységet lehúzhasson, 

A Szegedi Műnk ásbiziositó 
Pénztár el járása emlékezteti bennün­
ket annak idején Szeged szék­
helyén fennálot,. Első Magyar Ál­
talános Biztosító Társulat eljárására. 
U. is a nevezett biztosító társulat a 
tüzeseteknél, a biztosított egyénnel 
úgy járt el, hogy az égett gerendá­
kat, mint értéket rájuk becsültette és 
mindenfélelurlanggal azon volthogy 
a biztosított összegből mentül töb­
bet lefoghasson. Ennek aztán az I 
lett a következménye, hogy utol- i 
jára senki sem biztosított a nevezett 
intézetnél, átpártolt a publiknm más 
biztosító társulatokhoz, ahol szeren­
csétlenség esetén nem alkudoztak 
velük.

Hát bizon szívesen ott hagynák 
a szegedi kerületi Munkásbiztositó 
pénztárt is úgy a munkaadók, 
mint az alkamazottak, csak lehetne. 
Csak ne kényszeritenék őket arra, 
hogy annál a pénztárnál biztosítsa- i 
nak,

Jo lenne már egyszer figyel­
meztetni azt a t. intézetet, hogy ne 
csak az anyagi hasznot; hanem a 
humanizmust is tartsák szemük e- í 
lőtt: mert hiszen éppen az lene a 
célja a Mnkásbiztositó Pénztárnak.

mug a szere-e-,ika és török báliul nagyon 
fogékonyak a vértetü szaporodásához.

Áz egész előadásnak az eszenciája 
pedig úgy lát luk az volt, hogy bizon nem 
igen van még orvosság ezzel a pusztító 
í.ovarral szemben. De annyit leszűrtünk, 
nogy ott a központban újabb szerrel nem’ 
igen kísérleteznek.

Már pedig nagyon melegen ajánl­
juk, ha kísérleteznének az avas zsírral 
vagy szalonnával. Legalább is tapaszta-

lmT"lba!-’uk’ h°Ry a kátránynál 
legalább o0\ -al többet ér meg használ

Mi lesz ti rendezett tanácscsal ?
E lap múlt lieli számában olvastam, 

h°gy<( „Veszélyt, n a rendezett tanács 
ug) V. -L/vüj .ii < k, amiért a rendezett 
tanúé* ugye mvgí.meklett, cikkíró szerint 
az, hogy nincs csongrádi egyén, aki kellő 
kvaluKációvat a p*lgáimesteri állást el- 
vala.na. Hat ez egyszerűen nagy — téve- 
des. Ott van Réti Ferenc ügyvéd aztán 
meg SzokeSandor tb. főszolgaH-ó mindket­
ten jogi végzettséggel bírnak. Kérdezte-e 
mar meg valaki ezeket az urakat, hogy vá-
laiják-o a polgármesterséget?Én azt hiszem:
£e“' í nem ,0tszik U!,uk valakinek.
1 g- Retl 1 .ei f nc eszes,nagytudásuügyvéd, 
aki a jegyzői karral együtt hasznára lehet 
varosunkna,i. nem tagadhatja senki sem 
Szőve Sándor, ha még Fatal ember is, 
eddigi működésével azt igazolta, hogy 
szerencsésnek vallhatja magát az á város, 
md. poigatmesterének választhatja. Kü­
lönben a íendezett tanács felá 1 fásánál a legelemibb «, to,,' Ä
moly pgyüMtol hirdet,,!, A km majd ki 
fog tunni, hogy van e i J ,vagy nincs. aggadalomra ok

Maga Szentes és az érdekelt körök
r d fJl!rai "a™, SZlVesen látJ:,k- ha Csöng 
iád felszabadul az évtizedes gyámság alól
es maga lábára A'lva a haKs
kártyát a Size«?' Sníc^elleÍTaí «! 

jótékony (0°keíeki'e Rat0l< ”Z Í,yen tÍtk°S’

Igy adófizető.

Tkiíis e nsj fttrfasj?

ur is, meg Burián Lajos bizottsági tag is
Ennek aztán az Itt az eredmény, 

hegy Balogh fános indítvánvt visszavonta.
A tényekkel szemben a „Csongrádi 

Újság“ cikkírója a folyó hó 5-én meg- 
jcljnt számában azt irta, hogy én a Ba­
logh János ur indítványát magamévá 
tettem.

A folyó hó 7-én Hegyi Antal vár­
megyei bízott ági tag és társai ugyancsak 
a vármegyei főügyészi állás betöltése ér­
dekéből pártleö/i értek Hetet hívott öss-ze. 
Azefh az értekezleten időszerintinek tartot­
tam. hogy a „Csongrádi Újság“ azon 
vádja ellen, mintha én a Balogh János ur 
álláspontjára hely enh-edtem volna tiltakoz­
zam. Ezt a tiltakozást a nervezett lap 
kézzé is teszi, de ismét nem a tényeknek 
megfelelően : tehát vagy téved, vagy fer­
dít, ugyanis a nevezett ’lap a folyó hó 
12-én megjelent számának „Ljabb párt- 
foöfi értekezlet ‘ citnil y z érdekében a kö­
vetkezőket nja :

Éilcr /linos felszóllaldsdban annak 
megállapítására szorítkozott, hogy a Csong­
rádi Újság azon értesülése, mintha ö a 
dr. Vétsen' Sándor jelöltetését pártolta 
volna és e\ által álláspontot foglalt volna 
Csongrád érdekei ellen nem tedi a való­
ságot.

llát engedőimet kérek én a í nt idé­
zett passzust, nem mondtam, én csak azt 
mondtam, hogy Balogli János azon felfo­
gása ellen tiltakoztam, hogv a központi 
Alisokra Szentes je.öl és ahhoz tartozik a 
vidék hozzajáiukü.

Megjegyzem, l.ogy Balogh János bi­
zottsági tag V .-cseri Sándor drt. nem is 
áljául itta : h-uiem miután Balogli János 
indítványát visszavonta Vecseri Sándor dr. 
Mátéffy Lsszlót ajánlotta és ahhoz én is 
kozza járultam.

Valamint a Balegh János felszólalá­
sát lokalpaUietizmusnak nyilvánítottam : 
azt is lokalpatriotismusnak nvilvánilom, 
hogy Mo.ecz Lajos dr. ieegvála íztása 

Csongrád község érdeke lenne.
Csongrád, lgll. fsbr. 19.

Eder János,
törvényhatósági bizottsági tag
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=== Vértetü irtás. Lapunk olvasói kő- i 
zül többen, akik nem halgatták az ál ami ; 
rovartani állomás t. igazgatójának előállá­
sát meginterpeláltak bennünket, hogy miért ! 
nem közöltük előadásának azt a részét j 
mely a vértetü irtásra vonatkozik. Il it az I 
érdeklődőket ezúttal sajnálattal kell ér- j 
tesitenük, hogy bizon az igazgató ur erre I 
vonatkozólag semmi újat nem mondott, 
sót mi több makacsul ragaszkodik a kát- 
íánynyal való védekezéshez, amiről mi 
már akik néhány év óta védekezünk ez­
zel a szerrel, meg; llapithaíjuk, hogv a 
nagykőrösi szentelt víznél nem sokkal 
többet ér.

Újat csak annyit mondott az igaz­
gató ur, hogy ezentúl csak olyan alma­
fákat ültessünk, melyekről tudjuk, hogy 
jobban ellentálmak a vértetü terjeszke­
désének, vagy is, többé kevésbé inmuni- 
sok. Erre nézve azt mondotta, inkább 
helyből szerezzék be az aJmaía csemetéket 
mint vidékről.

Hát bizon nagyon tó lenne, ha egy­
általában lenne itt olyan fajta telelő alma, 
amely inmunis lenne a vórtetűvel szem­
ben, de hát, ez itt nincs; sőt ellenkeze- 
zőleg mig a nyári piros almát is nagyon i 
támadja ez a róvar, : őt amitől óva int 
bennünket az igazgató ui a nmetektől. Ezek 
bőzül p. u. a kurta csutáju aranyranett,

a piros vas alma legelleuh lióbbak

Tji I A /jMh hó 2-án délután 4 órára
a’ TL ,0“' Bo:cel1 J*"0S « többen 
?■ rmegvV "-anyadó törvényhatósági 
bizottság, ia-ja, közül, a vármegyei ff 
ugvesz, alias betöltése céljából pártközi 
eitekezletet hívtak össze. F
I t n^Y' (tltTkcvb610,1 eltekintve egyebe­
ket Balogh Janos törvényhatósági bizott-
7!gt‘ ^ annr,k a nézetének adott kifej: - 

l- 1 tó uzus szerint a vármegye
kozpontna1 megüresedett állásoknál Szén-
&£*£& ”,ljshe lM‘k • 

h'i voJtam az első, ki e merev lo- 
krlpatMotismus ellen felszólaltam, Balogh 
Janos bizottsági tag felfogása ellen a 
\idek neveb.-n, határozattan tiltakoztam
kez'e b0py ha a Pavtközi érte-
magáévá ^ßh janos bizottsági tag felfogását J i | . "Zl> 1111 vMvkiek többé az i yen tekezleten löszt nem ingunk venni ^
Márton" Y1 :el:’zó,!alas°m után Fekete 
.Luton szentes varos képviselője vái-
b' lvYk ,lzoU. agl ta8 az én áll ispontomra 

1 ,/?ílnde/- eS bebizonyította, hogy Bí- 
fí Janó, bizotssag, tag nagy tévedésben

Co’nJrá,aZ Vi:hás s°h'iseni v, It uzus 
C ong admegeben. Hasonló éli.lemben 
nyulatkozott Dr. Ccatncis Lajos főispán

— Szemé yi hir. Berkes János kir. 
tanácsos, a gyógypedagógiai szaktanács 
referense, a tegnapi nap folyamán váru- 
sunkban időzött, mely alkalommil az ál. 
kis 'gitő iski lát látogatta meg.

— A ,,Szökött katona“ múlt yasár- 
*api nagysikerű műkedvelői előadásáról 
sz< ló közleményeket térszüke miatt lapunk 
jövő száma hozza.-

— Népszerű felolvasások Az elmúlt 
vasárnapi ..agy ml-kedvelői előadás után 

mely a Csongrádi Iparosifjusági Közmű­
velődési Egyesület ö.szes tagjait foglalkoz­
tatta s meghozta a legteljesebb erkölcsi és 
anyagi sikert miről különben lapunk jövő 
vasárnapi számában részletesen szólunk. A 
nagy célok előtt álló ifjúsági egyesület 
ma újra felveszi Népszerű felolvasások fo­
nalát és rendületlenül emeli magasba a 
műveltség és f lvilágosodás terjesztésére 
szolgáló szövésekét. Farkas Dezső tanul- 
ságosszabadeíőadása után ma Mészáros Im­
ié állami tanító az idegen ipartetmékek- 
i'öl és a divat hóbortjáról tart felolvasást 
Minik Jolánka Csanádi Juliska, Palásti 
Etelka és Varga Janos szavalnak. A felöl- 
va-.ás d. u f I 5- kor kezdődik;

Nyliv nos köszönet és nyugtázás.
A ,,Csongrádi Iparosifjusági Közművelői 
dér* Egyasülji“ február 12-iki mükedvelő-

■ tsí-wj bór- éslg %\ 1 lithiumos- 
Syógy'forrás
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— A csongrádi ált. ipartestület, évi 
rendes _ közgyűlését saját házában f. é. 
febr. hó 19 m. d. u. félhárom órákkor 
tavija, meiyie a testület tagjai uz utón is 
meghivatnak.

Nem akarnak hozzászokni a hideghez. 
Szegény torony örökről lenne itt szó. Ezek 
az istenadta üteg emberek ebben a veszett 
hidegben majdnem nyári ruhában gúny 
nyasztaliak a szellős toronyban. Ezelőtt 
volt nekik egy 1«« fülkéjük egy kis vas­
kályhával, hol gém befedett tagjaikat bé­
be hóba fehnelegithették. A t. elöljáróság 
azonban ezt elpusztította, azzal indokolta 
meg, hogy be húzódnak a melegre és 
nem vigyáznak, Hát hi-zen az indok 
éppen nem is olyan rossz, mi sí ami­
lyen embertelen. Mert ha oecknek az 
öreg embereknek nem lennének érzék 
szerveik és nem éreznék a-10—12 0-os 
hideget hát akkor az. indok még hu alá­
nos is lehetne, De amennyiben télen, ha 
hideg van, a krumpli is megfagy, éppen 
úgy megfagyhat a toronyő i:s. Csak az a 
külembség, hogy a krumpli nem bir érzési 
szervekkel, mint a toronyőr. Est a körül­
ményt ajánljuk, különösen a főbíró ur 
figyelmébe, aki mint humáuossan gondefl- 
kozásu tér fi u be fogja látni, hogy ezek a 
a szegény öreg emberek szintén érző 
élőlények.

— Kamat leszáll -s. Mint értesülünk 
a Csongrád-váro* (öreg) takarékpénztár 
a javultabb péiizvis,zonyokra val© tekintettel 
a kölcsönök kamatlábát ismét leszállította

A jelentékenyebb kölcsönök — után 
csupán 6—6 14 °í0-os kamatot ez.ed, törlesz­
tései kölcsönöket pedigtetszés szerinti időre 
ad előnyös feltételek mellett. A onkivül 
betéteidre az elérhető legmagasabb kama­
tot fizeti. í

— Nyilváno kőszenet és nyugt 'xzís. A„ 
Csongrádi. Iparosifjusági Közművelődési 
Egyesület“ felír. 12- iki műkedvelői aiái- 
a«fásán fslüliu&tek! Hódi Pál; 2 koronát, 
Kádár György hó @*v. Gulyás LászBné, 
Tót Jánosáé, Zsigó Iá nos Félegyházáról, 
Gyovai János Eke István Sineger István. 
Kohn Ignácz: 1—1 koronát, Pin fér Pál, 
Szabó Józvef: 60—60 Élért, Me.dgy.esi Ferenc- 
Zsernberi József, Szab« Gézm: 40—dQfilórt,^ 
A nemes szivü adakozóknak, valamin 
mindazoknak, kik a, Sz.őkőt Katona1, si" 
keres előadáshoz kellékeket adtak hálás 1 
köszönetét mond a Cs. Tp. K E.

— Csalás. Az idén a takarmány répa- 
mag ára örvendetes módon igen jutányos, 
úgyszólván a tavalyi áraknak harmadré­
széért kapható a lagtnegbizhatóbb minő­
ségben i«. Dacára ennek, - mint értesü- ■ 
yink az isin ét ejadó vidéki kereskedőknek. 
Morvaországból, Bisénzből szállítanak cse­
kély értékű répamagot. Köztudomású, hogy 
ott Oroszországból került csir<|éptelen 
magptl keverik a jó csiraképes répamagot 
és ezen keveréket eladják kereskedőink­
nek, kik úgy látszik nem ismerik e dolgot. 
Akik tehát meg akarják magukat kímélni 
a későbbi nagy kellemetlenségektől, saját 
érdekükben cselekszenek, ha a nekik 
Bisénzből szállított lépamagot, mielőtt | 
elhasználnák, alapos csírázás! próbának I 
vetik alá.

— Műkedvelői előadás. Tömörkényen. 
M%i Iliit adtunk róla, hogy Reisz Miháiv ; 
tömörkényi segéd jegyz.ő az ottani egy­
szerű polgár legényekből és leányokból 
szervezett egy műkedvelői egyesületet, ]

eRyes.ül a egymás után adja elő a 
legjwbb színdarabokat. Ily előadásuk volt 
fofyó hó 12 ón amelyen amtyitm voltak 
hogy a helyiség kicsinek bizonyult. A 
környékbeli községekből is igen sokan j 
voltak jelen a művészi mvon álló előadá- i 
son, amely oly nagyszerűen sikerült, hogv 
Kfczliivánságra ma este újból előadják. 
Március 15 én egy haza funs színdarabot ; 
fognak «leadni.

— Ellopták a perse.yt. A múlt héten 
az izr. tMiiplonból Miami vásott kölyök 
a perselyt ellopta,, Bloch Adolf gondnok 
megjutalmazza azt, aki nyomra vezeti

CSONGRÁDI LAP

— Feltörtek egy kunyhót. Az elmúlt 
hét folyamán Pintér Mihály kunyhóját is­
meretlen tettes feltörte és abból az ott 
található szerszámot ellopta.

Hálás vendég Deák Lajos csavargó 
hosszab ideig tartózkodót Soós István vidre 
rneletti tanyáján ahol mindennel elláták. 
A vendégszeretetet azzal hálálta meg a 
csavargó hogy hétfőn virradóra az öregm-k 
a téli kabátyát, tarisznyáját, több tojását 
®s 90 kit. ellopta. Feljelentetett.

FELHÍVÁS,
Minthogy a Hohenberg Zsófia herceg­

nő O Fensége védelme alatt levő Gyer­
mek-Sanatorium gyűjtő-ivei a kitűzött 15 
napi határidő alatt se u lettek nekem vis­
szaszolgáltatva, felkérem mindazokat, akik 
ez ideig a gyüjtőiveket át nem adták 
miszerint azokat most már közvetlen a 
járási főszolgabíró úrhoz küldjék be, 
amennyiben a befolyt öszszegek az átadott 
gvüjtő-ivekkel már beszolgálatva lettek,- 
Csongrád, I*Jll. év febiuár 18.

Sólya Gyű'a s. k. 
főjegyző.

3 oldal.

A Tiszavidéki takarék- 
péztár részvénytársaság fel- 
Irivja a t. közönség figyelmét 
az ezen lap legközelebbi sza­
ru ájRin megjelenő hirdetmé­
nyére a melyben a takarék- 
pénztár- a legmesszebb menő 
kedvezményeket nyújtó felté­
teleit az összes üzletágakra 
részletesen közit.

Társai te iHem égiteste.
Horváti) János kovács és bognár 

mester értesíti az érdeklődőket hogy a 
mániái Csapdánál levő tanyáján

gőzmalmot
szándékozik építeni és ahhoz egy helybeli 
társat keres.

Horváth fel aj álja a telephez a tanyá­
ján jó karban E vő épületeit a hozzá tar­
tozó melléképületekkel. Az épületben 
négy család kényelmesen elfér, szóval 
csupán a malomház volna épúendő,

A midomhoz való téglát a helyszínen 
lehet égetni amenyiben arra való kitűnő 
agyigos talaj van és iry sokkal olcsóbban 
jutnánk a téglához.

A tájék oly m alkalmas és nagy, hogy 
eey gőzmalmot bőven elátna örleni való­
val.

Aki társ kivin lenni és a jövőjét 
ákarja biztosítani jelentkezők nála, mielőtt 
vidékit keres mert sokkal jobban szeretne 
csongrádi társat. tiszte letel

Horváth János kovács és bognár.

Eladó temyafőld tanyával.
A szentesi rét szélibe a bolt körös parton 
3 hold első rendű szántóföld tanyával és 
takarmánvnynl egy üt szabad kézből eladó 

Értekezni lehet a helyszínen Szakó 
János tulajdonossal bármikor.

Csöng! ad község elöljáróságától,- 
Ad: 107i?:911. szám

Hirdetmény
Minthogy az Arany- és Ludvár- 

szigeten létesítendő ugvnevzett bolgár 
konyha-kötészet részint a jelentkezők cse­
kély száma, részint az ezek általi követelés 
túlzottsága miat nnm lehe) bevezethető, 
minthogy továbpá a m. kir. földmivalés- 
ügyi minister ur, nemkülönben a várme­
gyei Alispán ur csakis azon esetben haj.

lanbó ezen, a kizárólag a munkás közön­
ség anyagi előnyére szolgáló fontos intéz­
ményt megvalósítani, ha egyúttal az lehet 
feltételezhető, hogy maga a munkás közön­
ül? is mutat hajlandóságot ezen rendkívül 
jövedelmező gazdasági létesítmény meg­
valósításához, a községi elöljáróság elhatá­
rozta, miszerint f. évi március hó 5 én d. 
e. 9 órakor kizárólag a munkás-osztály 
éidekében a községháza tanácstermében 
éitekezletet tait, s e végből a munkás- 
osztályt ezen értekezletre meghivja.-

Csongrád, 1911. évi febiuir hó 15-én.
Községi Elöljáróság.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza meIIéti 
emeletes házánál több kissbb nay^obb Lkát 
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 
akár bet akár havi akar negyedéven­
ként A akist a bérő tetszése szerint 
osztom be.

Hirdetmény,
, Ertesittetik a közönség, hogr a tavaszi 
allatviszgálatiskat a közeik eső helyeken 
és időben lógja a községi állatorvos meg- 
taitani: 1911. évi március hó 6-án délelőtt 
Fái József márnái ráti tanyáján, 1911. évi 
máiciuí ho 6 - délután Siha - Die nagyréti 
tanyán, 1911 évi március hó 7 - én déle­
lőtt a bukrosi csőszháznál, 1911 évi már­
cius hó 7 - én délután a mámái csárdánál, 
1911 évi március hó 8-án délelőtt Faragó 
Antal félegyházi úti tanyáján, 1911 évi 
maicius hó 8 án délután Deák Imre 
Újvári féle tanyájan, 1911 évi március hó 
9 én délelőtt Forgó G. Pál nagy tanyáján, 
1911 évi március hó 9 -én délután Szarka 
Mihály - fele tanyán, 1911 évi március hó 
11-én délelőtt Vass János tanyáján, 1911. 
évi március hó 11 - én délután Szegi Pál 
tanvaján 1911 évi március hó 13 -án dél­
előtt Samu Pál - léle tanyán, 1911. évi 
március hó 13- án délután Deák Jmr4 
szántói tanyáján, 1911 évi március hó 14 
én délelőtt Szőrfi András meutettréti ta­
nyáján, 1911 évi március hó 15- délelőtt 
a vásártéren, 1911. évi március hó 16-án 
délelőtt a vásártéren.-

A vizsgálatok délelőtt 8-tól 12-ig 
délután pedig 2-től 4 óráig fognak tartatni. 
Ezen vizsgálati helyekre a kitűzőit időben 
elővezetendők az össes egypatás állatok. 
Azon állattulajdonos, ki az öszsses egy­
patás állatait 1911. évi március ho 16-ig 
napjáig elő nem vezeti, kihágást követel 
és az 1. fokú hatósághoz lel lesz jelentve. 
Az ál.áltulajdonosok jósságaikat más ál­
latorvossal is megvizsgáltathatják költsé­
günkön; ezen körülményt azonban már­
cius hó 16 -ig az elöljáróságnak be kell 
jelenteniök.-

Csongrád, 1911. évi febiuár hó 16*írt.
Községi Elöljáróság.

hirdetIenT-^
a hadmentességi dij alá tartozó egyéneit által teendő 

bejelentések tárgyában,
,, Az 1911" évi március hónapban tar­

tozik az. ki;
1- mint hadi szolgálatra alkalmatlan, 

az állítás lajstromból töröltetett;
2. mint fegyyerés szolgálatra alkal­

matlan, fegyver képtelennek nvilvánittatott;
3. a katotonaszolgál itból oly testi 

fogyatkozés miatt bocsáttatott el, mely őt 
harcképtelenné nem tette s mely nem a 
katonai szolgálat teljesítésének következ­
ménye;
elöljáróságnál az e célra szolgáló nyom­
tatványon:

a) polgári állását:
b) lakását;
c) ama sorozójárás, illetőleg község 

nevét, melyben a hadkötelezettség alól 
mentesittetett;

d) azt az évet, melytől fogva a fel­
mentés számítandó bejelenteni é*.

Ez adatok bejelentésének elmulasztása 
az 188». évi XXVII. t.-cikk 20. §-a ér­
telmében a kirovandó hadmentességi dij 
három, egész hatszoros összegének meg­
felelő pénzbírságot von maga utén.

M. kir. pénzügyigatóság-

.. '

■c
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Csongrád község elöljáróságától.
881:911 szám.

Hirdetmény. i
A m. kir. rovatani állomás igazgatója 

a vértetü terjedésének megakadályozása, 
nemkülönben egyéb gvümölcstisztió ro- I 
varokkal szembeni szembeni védekezés 
lehetővé tétele szempont jából 1911. évi 
február hé 10-én d. e. 9 órakor Csongrád 
község közháza tanácstermében éitekez-1' 
lelet tart, amelyre az összes szőlőbirto­
kosok és gyümölcstermi lök meghivatnak. ! 
Másnap, azaz febr. 11-én gyakorlati út­
mutatás tartatik a szőlők között.

Csongrád, 1911 évi január hó 27-én. i 
Solya Gyula 

fő jegyző. i
■■■■*■■»•««»• -t«K■$*msam/m*@ n iin nannii7í»il

Mást ne vegyen
köhttg'és ellen
mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarue. einyálkásodás,
gircs és szamaihumtos béntalmaknál

Kaiar-filí MELL-UMMELLAUU
a három hársfáról.

5900 *li;e 's bizonylatok bizonyí­
téka segélyt hozó eredményt. I

Kgy csomag 20 fillér. Hyy üreg fai fill.s
Csongrádon kapható: Fark*« Lajos, Lőw Adolf E 

ós Barna Henrik urak gyágyazertárában. ||
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Kehögéá, rekedtség é? iudut eilsc nincs johii 
1ÉTKI féle

f<j-p; * n 11 !/ n n 1/ o n npemetefű cu korit
vásárlásánái azor-: ■■ vigyázzunk és ha- ä 
tározóban uÉTHi ‘ótét kérjük, mivel !j 

sok hrszont« utánzata van. (j 
1 doboz 60 fillér 1

Csak RÉTHI-í ís[ fogadjunk el!
sy - -/f-- - _ - ■ -.a . ■ - - -.V'.v,'
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y a*'»?» ere? i--/ den u . - t tisztelettel p
i Rá’,jfi értírsiieni. ö-.-.-y nálam a leg­

es
teg-

yumagasalib igé- [Jfl
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Kiadó lakás.
j , ,

Ujszászy János Andrássy j M z 
utca 12 szánni házában egv
úri lakás villamvilágitással VÍZ- ^ készül a ifhcíő legszolidabb ! 

vezetékkel azonnal kiadó,

0' -* ■K -.ú f- I .... •: rim 1 0B> Í..-Í.&. « a-: .4.tifa «53«« rtpí

juj árék mellett. 
j£g Ajánlom továbbá dús vi- 
M lasziéku vu gyár és 
K szövői r. i o romát,
Ki Amidőn a u. é közönség

kérem.kA kegy«.- part fogását
1 nsnr/.dí.. M- is..;

A lakás áll. 2 tágos csi­
nos festet szoba, konyha élés­
kamra, fásszil) és padlásból.

Értekezhetni ojszászy Istvánná! a 
csonoratívárosl takarekpénzíárnál levő laká­
sán (Mikor.
0000000000000000 , fyk&é'x Wr*>> ca

a n gul

I maradi;-;ti. teljes tisztelettel : £0

'Wt Ferencz ^
f'áli s*abó j^j

.^S ipr-'i szakoktató.

leli )i vas.
az adózó közönséghez.

1-«létéivé felhivatuak mindazok, kik 
a IV osz/.ilyu adóra vonatkozó bejelenté­
süket a már közzétett határidőben be 
nem adták, hogy ezt a vakolásukat 8 

na p alatt annyival is inkább adják be 
mi vi. 1 ellenkező esd ben adójuk a tör­
vényben m ighatározott .«ulyos következ­
mények terhe alatt — hivatalból — fog 
megái; ipittattni.

Kelt Csongrád 1911 február 16
Kovács

Hirdetmémy.

tíkekamat- és járadékadó alá tartozó 
bevallása tárgyában.

jövedelme

Az 1911. évi február 20-ig a tőke- 
kamat- és és jniadékadó alá eső jövedel­
meket, az azokat élvező egyén vagy ei- 
W»lc9i személy bevallani köteles.

Tők ekimat- és iárapékadó tárgyát 
képezik mindazon kamatok, osztalékok 
és járulékok, melyeket az ország vala­
mely lakosa (egyén, vagy erkölcsi sze­
melv) o következő jövcdel&mforrások- 
sokbcl, úgymint: a bel- vagy kü földről 

I folyó éltejáradekokból, özvegyi ellátásból 
! vagy rokonság éve járadékból;

b) kézi- vagy jelzíflogg: 1 biztosított, 
vagy egyszerű adóslevelekre, váltatokra 
vaHy bárminemű kötvényekre, bel-, vagy 
kültölön kö!c-ön adott, tovább hitbizo- 
mány családi és alapítványi tőkéből;

A tőkekamat- és járadékadó az adó­
évet megelőző évben élvezett kamat- és 
járadékjövedelum után 1 évén kivetendő 
az 1911. évi adóztatás alá az 1910. évben’ 
élvezeti kamat (járadék) jövedelem yal- 

I landó be.
I A tökeksmat- é-s járadékadó az adó­

köteles h 1 aland® tartózkodási helyén vet- 
I tetak ki,

Mindazok az adózók kik a tőkeka- 
: arat- és járadekado alá tartozó jövedelem- 
í forrá'sukat az államkincstár megröviditésé- 
j is igányitott szaardekbol az adókötelezetté 
I és adótárgyak összeírása alkalmával akár 

szóval qjrár írásban valotlaul mondják he 
va^v eltitkolják avagy vallomásukat btzo- 
nyithatolag hamisított adatokra alapítják 
az adótárgynak egészben vag\' réseben tőr­
ként eltitkolás elkövet iővendóki kihágás 
miat az 1883. évre XI.IV. t. c. K)0-jj-a 
értelmében büntettetnek,

M. kir. pánzügyigazgatoság

Állandóan «inrioBnap reggel- 
tő! «sti; nyitva. -------

Műterem a nap bármely sza­
kában kcljjgmcsen füjjve van.

Teljes jótállás hogy
kis gyermekek nt- 
ka nélküli felrú- 
telnél nem hülhet- 
n*k meg Felnőt­
teknek eeefle«eí 
itölfözködóshez el- 
kilönittt! fűtötthe- 
jyigőgről gondos­
kodva van.

w

8 rt-iaiitrii m. is ür. r Esemsíi tely et« 4. szám.
Ajánlja * mélyeai tiszteli rc-r; 

fényes kivitelben. — Mint ujd-u.a -i- 
daihen képektől egész ck-tna^ ic .y 

fordittat-ik. — Specialista g.veimekí. 
kűvőr felvételek a le$-r-7.;bb össze a 

Mint a cég jelenlegi vezet- 
ban a legmesszebbmenő engedn e. 
Szives pártfogást és bizalmukat k 
kész hlyük;

yííi.fK legtökéletesebb kepeit matt vagy 
: elsősorban ajánlja fél-matt képeit. — Mc- 

. minden megrendelésre a legnagyobb gond 
-.leinkben. — Családi csoportképek és es- 

á-.lrm készülnek.
munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim 

; nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
■.ive igái tisztelt rende lőinwiek, maradtam

lü.íMEK KÁBOLY
& GÁRD1 cé* *elet<retetője.

EospiiSt, ksxS^ts, vsfjy

Családi képek
esküvői felvétele­
ket,__vagy oármi-
IveH megrendelést 
kérem lehetőleg 
előre bejelenteni, 
mert akkor sokkal 
rövidebb ideig tart.

K <- fwéfegefeRÍI nem határoz.

üyomatoit Weisz Márk könyvnyomdájában, Csengiádon. 1911.
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